Chaque symbole conserve sa valeur, mais :
Si un symbole est placé a droite d'un symbole plus grand, on I'ajoute.

Xl 2 | estadroite d'un symbole plus grand (X),
on l'ajoute donc au précédent. 10+1 = 11

Si un symbole est placé a gauche d'un symbole plus grand, on le soustrait.

IV 2 | estagauche d'un symbole plus grand (V),
on le retranche au suivant. 5-1= 4

*Compléte le tableau avec les chiffres romains.

Chagque symbole conserve sa valeur, mais :
Si un symbole est placé & droite d'un symbole plus grand, on I'ajoute.

Xl 2 | estadroite d'un symbole plus grand (X),
on l'ajoute donc au précédent. 10+1 =11

Si un symbole est placé a gauche d'un symbole plus grand, on le soustrait.

IV 2 | estagauche d'un symbole plus grand (V),
on le retranche au suivant. 5-1= 4

*Compléte le tableau avec les chiffres romains.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 2 3 4 5 6 7 8 9
10 20 30 40 50 60 70 80 90 10 20 30 40 50 60 70 80 90
*Ecris les nombres suivants en chiffres romains. *Ecris les nombres suivants en chiffres romains.
15 = 17 = 29 = 49 = 53= 15= 17 = 29 = 49 = 53 =
72 = 79 = 81= 45 = 99 = 72 = 79 = 81= 45 = 99 =
28 = 36= 59 = 84 = 75 = 28 = 36 = 59 = 84 = 75 =
* Ecris en chiffres arabes les nombres suivants. * Ecris en chiffres arabes les nombres suivants.
Xll= XXV= XXXVI= CXX= MC= Xll= XXV= XXXVI= CXX= MC=
XVIII= XL= LXVI= CCL= DCLXVI= XVIII= XL= LXVI= CCL= DCLXVI=




MINUTE Une minute = 60 secondes.

HEURE Une heure = 60 minutes ou 3600 secondes.

Sa durée = 24 heures.
JOURNEE | Une journée correspond au temps que met la Terre pour faire un tour sur
elle-méme.

Sa durée =7 jours.

SEMAINE Lundi, mardi, mercredi, jeudi, vendredi, samedi et dimanche.

Sa durée = 30 ou 31 jours selon les mois.
MOIS Sauf le mois de février qui compte 28 ou 29 jours durant les années
bissextiles (tous les 4 ans).

Sa durée = 365 ou 366 jours les années bissextiles.
ANNEE Une année correspond au temps que met la Terre pour faire un tour
complet autour du soleil. Une année compte 12 mois ou 52 semaines.

SIECLE Sa durée = 100 ans.

MILLENAIRE | Sa durée = 1000 ans.
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La Préhistoire débute avec la naissance de 'Homme il y a millions d’années et

se termine en - 3000.

L’Antiquité commence en avec l'invention de I’écriture et s’achéve en 476.
Le Moyen-dge débute en avec la chute de ’'Empire Romain et s’acheve en 1492.
Les Temps Modernes débutent en par la découverte de ’Amérique par

Christophe Colomb et prennent fin en 1789.

L’épogue contemporaine commence en avec la révolution francgaise et
se poursuit encore de nos jours.
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Le 1** siécle commence en I’an 1 avec la naissance de Jésus Christ et se termine en I’an 100.

Le 2°™¢ sjécle commence en I'an 101 et se termine en I’an 200.
Le 3°™ sjécle commence en I’'an et se termine en I’'an
Le 12%™ sidcle commence en I'an et se termine en I’'an
Le 16%™ siécle commence en I'an et se termine en I’'an

De méme, le 1* millénaire commence en I'an 1 et se termine en I’an 1000.

Le 2éme millénaire commence en I’'an et se termine en I’'an

Le 3™ millénaire a commencé en 2001 et se terminera en
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Indique a quel siécle appartient chaque évenement :

Evénement Date Siecle
Victoire romaine d’Alésia - 52av.JC
Le couronnement de Charlemagne 800
invention de I'imprimerie par Gutenberg 1455
La prise de la Bastille 1789
Construction de la Tour Eiffel 1889
Début de la premiére guerre mondiale 1914
Fin de la seconde guerre mondiale 1945
Ta naissance
Indigue a quel siecle appartient chaque événement :
Evénement Date Siecle
Victoire romaine d’Alésia - 52av.JC
Le couronnement de Charlemagne 800
invention de 'imprimerie par Gutenberg 1455
La prise de la Bastille 1789
Construction de la Tour Eiffel 1889
Début de la premiére guerre mondiale 1914
Fin de la seconde guerre mondiale 1945
Ta naissance
Indigue a quel siecle appartient chaque événement :
Evénement Date Siecle
Victoire romaine d’Alésia - 52av.JC
Le couronnement de Charlemagne 800
invention de 'imprimerie par Gutenberg 1455
La prise de la Bastille 1789
Construction de la Tour Eiffel 1889
Début de la premiére guerre mondiale 1914
Fin de la seconde guerre mondiale 1945

Ta naissance
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